3% Provinha de Mecanica Estatistica

1. Considere um sistema de N particulas cldssicas ideais dentro de um recipiente
de volume V' a uma temperatura a 7', dado pelo hamiltoniano

N
sz%(pii+p§i+p3i)' (1)
i=1
a) Calcule a funcdo de particio por particula ¢. Justifique o fator h na expressao
acima.(4,0)
b) Justifique a inclusdo do termo N! na expressio da funcdo de particio do sistema
Z = (N /N! e obtenha Z(T,V, N).(2,0)
c) Calcule a energia livre de Helmholtz F(T,V, N) e press3o.(2,0)

d) Ache U(T,V,N) e discuta o resultado usando o teorema da equiparticio de
energia.(2,0)

(=[%efH  F=—kgThz, U=-ZhzZ  F=U-TS, /
S=-(88)y, WN!'=NWWN-N, dF=-SdT —pdV + udN
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